
                  Riehler Treff-Quiz der Woche 

Wussten Sie, dass … sich historisch gesehen zwei grundlegend verschiedene 
Parkgestaltungen unterscheiden lassen? Der französische (Schloss)Park ist 
geometrisch und regelmäßig gegliedert, Wege und Kanäle bilden symmetrische 
Achsen. Im Gegensatz dazu soll sich im englischen Park eine natürliche 
Landschaft widerspiegeln, mit unterschiedlichen und abwechslungsreichen 
Eindrücken, quasi ein „begehbares Landschaftsgemälde“. Welche Gestaltung 
gefällt Ihnen besser?

1. Dieser Kölner Stadtteil hat einen Schlosspark ohne Schloss, dafür mit 
modernen Skulpturen:  __ (__) __ __ __ __ __ __ __

2. Um die 1000 Wildkatzen und damit die größte Population dieser Tiere in 
Deutschland leben im Nationalpark   __ (__) __ __ __   südwestlich von Köln.

3. Die zweitteuerste Straße beim Monopoly (ß = SS):
__ __ __ __ __ __ __ __ __ __ (__)

4. Dornröschen, Hänsel und Gretel, Schneewittchen, Rapunzel & Co. freuen 
sich, wenn man sie im   __ __ __ (__) __ __ __ __park besucht (Ä = AE).

5. In Lindenthal und Dünnwald dagegen kann man Tiere besichtigen, die in 
großflächigen, naturnahen Gehegen leben:    __ __ __ __ (__) __ __ __

6. Von Rex Gildo und Gitte im Jahr 1963 besungen: „Vom Stadtpark die 
__ (__) __ __ __ __ __ __“

7. Verwinkelte Wege zwischen alten Festungsmauern und -ruinen laden rund 
um das ehemalige Kölner Fort I am Agrippinaufer zum Spaziergang ein:
__ (__) __ __ __ __ __ __park  

8. Und noch ein Ausflugstipp in Köln: Der   __ (__) __ __ __ __ __ __ __ __park 
neben der linksrheinischen Auffahrt zur Zoobrücke.

Lösungswort: __ __ __ __ __ __ __ __


